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Matematica

Testul 8

e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Seacorda zece puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de doua ore.
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SUBIECTUL I

Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect. (30 de puncte)

5p

1. Rezultatul calculului 20—-20:4 este egal cu:

a 0
b) 4
c) 15
d) 20

5p

2. Daca 2-x =3, atunci x este egal cu:
100

a) 0,9
b) 10
c) 30
d) 100

5p

3. Suma dintre cel mai mare element si cel mai mic element ale multimii A={-5;-4;-2;0;8;9;12}
este egala cu:

a) -17

b) -7

c) 7

d) 17

5p

4. Dintre numerele 18,09; 18,1; 18,099 si 18,0999, cel mai mare este:
a) 18,09
b) 181
c) 18,099
d) 18,0999

5p

5. Se considera multimea B ={XeN ||X—2|£1} . Dintre urmétoarele multimi, cea care reprezinta
scrierea multimii B prin enumerarea elementelor sale este:
a) {123}
b) {0,123}
c) {012}
d) {12)

5p

6. Pentru a organiza festivitatile pentru ziua scolii, Se hotaraste ca orele de curs si dureze cate 40 de
minute, iar pauzele dintre ore cate 5 minute. Programul incepe la ora 8,00, iar clasa a VllI-a are sase
ore de curs. Astfel, afirmatia ,,Elevii clasei a VIII-a vor termina cele sase ore de curs la ora 12 si 25 de
minute.” este:

a) adevarata
b) falsa
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SUBIECTUL al Il-lea

fncercuie;te litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)
5p | 1. Tn figura alaturata sunt reprezentate punctele A, B, C, D si E, care sunt coliniare in aceasti
ordine, astfel incait AB=1cm, BC=2cm, CD=3cm si DE=4cm . Punctul C este mijlocul
segmentului:
a) AD
A B C D E
b) AE
¢) BD
d) BE
5p | 2. In figura alaturati unghiurile AOB, BOC si COA, formate in
jurul punctului O , au masurile egale, iar semidreapta OD este
bisectoarea unghiului AOB . Masura unghiului COD este egala cu:
a) 60°
b) 90°
c) 120°
d) 180°
5p | 3. Tn figura aliturata este reprezentat triunghiul
isoscel ABC cubaza BC. Punctul D este mijlocul 4
segmentului BC, AD =3cm si BD =4cm. Aria
triunghiului ABC este egala cu:
a) 6cm?
b) 12cm? B D ¢
c) 24cm?
d) 30cm?
5p | 4.1n figura alaturata este reprezentat un trapez dreptunghic
ABCD cu ADLAB , AB||ICD , AB=160cm si ¢
CD =100cm . Linia mijlocie a trapezului are lungimea
egald cu:
a) 100cm
b) 130cm
c) 160cm
A B
d) 260cm
5p | 5. In figura alaturati AB si CD sunt diametre in cercul de
o . . ) ) _/_\‘
centru O, masura arcului mic AC este de 60°, iar lungimea A ¢
coardei AC este egald cu 6¢cm . Aria cercului de centru O si
razd OA este egala cu:
a) 6rcm?
b) 167cm?
¢) 18zcm?
d) 36zcm? D B
Proba scrisa la matematica Testul 8
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5p | 6. In figura aliturati este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. W o
Masura unghiului dreptelor B'D' si AC este egala cu:
A
a) 30°
b) 45°
7, e de
c) 60° S
I
= B
SUBIECTUL al Ill-lea
Scrieti rezolvdrile complete. (30 de puncte)

5p | 1. Dublul unui numar intreg n este cu 6 mai mare decat jumatatea acestui numar.

(2p) a) Este posibil ca n sa fie egal cu 8 ? Justifica raspunsul dat.

(3p) b) Determina numarul natural m al cérui patrat este n.

2. Se considera expresia E(X)=2(x+ 3)2 —(2+x)(x—2)—2(5x+7)—7, unde x este numdr real.

5
P (3p) a) Arati ci E(+/3-1)=3.

Proba scrisa la matematica Testul 8
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(2p) b) Demonstreaza ca E(-1)-E(0)-E(1)-E(2)-...- E(2021) =0.

5p | 3. Se considera functia f:R >R, f(x)=x-3.

(2p) @) Arata ca punctul A 3+ g ~B3- gj apartine reprezentarii geometrice a graficului functiei f

n sistemul de coordonate xOy .

(3p) b) Demonstreaza ca dreapta ce trece prin originea sistemului de coordonate XOy si prin mijlocul
segmentului cu capetele in punctele de intersectie ale reprezentarii geometrice a graficului functiei f

cu axele de coordonate este perpendiculara pe acest segment.

Proba scrisd la matematica Testul 8
Pagina 5 din 10



Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

5p | 4. In figura alaturata este reprezentat trapezul isoscel E
ABCD cu ABJ||CD, AB=24cm, CD=8cm si
AD =10cm . Dreptele AD si BC se intersecteaza o \
in punctul E, iar punctele M si N sunt situate pe
dreapta AB astfel incdt DM 1. AB si EN L AB. /
A T N 7

(2p) a) Arata ca segmentul EN este de lungime 9cm .

(3p) b) Stiind ca G este punctul de intersectie a dreptelor EN si MC , demonstreaza ca G este centrul
de greutate al triunghiului ABE.

Proba scrisd la matematica Testul 8
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5p

5. Tn figura alaturata este reprezentat triunghiul ABC, dreptunghic in o
A, 1n care masura unghiului B este de 30° si AC =12cm . Punctul
D este simetricul punctului A fata de punctul C .

C
(2p) @) Arati cd aria triunghiului ABC este egald cu 72y/3cm?. A B
3p) b) Calculeaza distanta de la punctul D la dreapta BC .
Proba scrisa la matematica Testul 8
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5p

6. In figura alaturati este reprezentati o prisma dreapti ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateral
ABC, AB=12cm, AA'=12\/§cm si punctul M este mijlocul segmentului A'B.

(2p) a) Arata ca suma lungimilor tuturor muchiilor prismei date este egala cu 36(2 + J§)cm .

AJ’

M

(3p) b) Determina sinusul unghiului

dintre pl

anele (MBC

v).

Proba scrisd la matematica
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI A VIII-A
Anul scolar 2020-2021

Proba scrisa
Matematica

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Testul 8

e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece a punctajului
total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I si SUBIECTUL al Il-lea:

e Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie cinci puncte, fie zero
puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al Ill-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul
corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari
partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1| c) 5p
2. | b) op
3.0¢) 5p
4. | b) 5p
5. | a) 5p
6. | a) 5p

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

1. | a) 5p

2. | d) 5p

3. | b 5p

4. | b) 5p

5.1 4d) 5p

6. | d) 5p

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. | @) Dublul lui 8 este 16, jumatatea lui 8 este 4 1p

Cum 4+6=10+16, rezulta ca nu este posibil ca n sa fie egal cu 8 1p

b) 2n=g+6,decin=4,deunde m? =4 2p

Cum meN, convine m=2 1p
2.l a) E(x)=2x"+12x+18—x? +4-10x~14-7 :x2+2x+1:(x+1)2, pentru  orice numr|

real X

2 2

E(J§—1)=(J§—1+1) =(\/§) -3 1p

Proba scrisa la matematica Testul 8
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b) E(-1)=(-1+1)*=0% =0 1p
E(-D-E@0)-EQ)-E(2)-...-E(2021) =0-E(0)- E() - E(2)-...- E(2021) =0 1p
a)f(«/§+§j=«/§+§—3 1p
2 2
Cum f \/§+3 \/§+H: 3—E , rezultd ca punctul A \/§+§\/_—§ apartine
2 2 2 2 2 1p
reprezentarii geometrice a graficului functiei f
b) OA=3, unde A(3,0) este punctul de intersectic a graficului functiei f cu axa Ox, iar
2
OB =3, unde B(0,-3) este punctul de intersectie a graficului functiei f cuaxa Oy P
AAOB este dreptunghic isoscel de bazd AB, astfel mediana corespunzatoare bazei este si 1
inaltime, deci dreapta ce trece prin O si prin mijlocul ipotenuzei este perpendiculara pe AB P
a) AAEB este isoscel, EN L AB, deci EN este mediana, de unde rezulta ca AN=% =12cm | 1p
AAMD este dreptunghic in M, AM =AB;2DC=8cm , deci DM =+ AD? - AM? =6cm 1p
AAMD ~ AANE, deci bM _AM , de unde obtinem ca EN =9cm 1p
EN AN
. . DM
b) AMNG =ACTG, unde {T}=EN nDC, si cum TN =DM =6cm, rezulta GN =T:3cm, 1
GN =GT
EN este indltime in triunghiul isoscel AEB de bazd AB, deci si mediana, iar EN =3GN, L
rezultd ca G este centrul de greutate al triunghiului AEB P
a) AABC dreptunghic Tn A 1n care <«B=30° deci BC=2AC=24cm si
1
AB =+vBC? - AC? =124/3cm P
AB-AC
Avec =— =723cm? 1p
b) Tn triunghiul ABC dreptunghic Tn A , <ABC=30° , deci <ACB=60° , dar 1p
<ACB =<«DCP, deci «xDCP =60°, DP L BC,PeBC
In  triunghiul DPC  dreptunghic n P, sinC =%, de unde obtinem
2p
DP =12-sin60° = 6+/3cm, deci distanta de la punctul D la dreapta BC este DP = 6v/3cm
a) Suma lungimilor tuturor muchiilor prismei este S =6AB +3AA' 1p
Obtinem S =6-12+3-124/3 =72+ 363 =36(2++/3)cm 1p
b) BCc(MBC), BC c(MBC'), BC|BC'||MN, unde MN=(MBC)n(MB'C"),
{N}=A'CAC', si considerand P mijlocul lui MN rezults AP L MN, AP c(MB'C’) si | 1p
A'P LMN, A'Pc(MBC), deci <):((MBC),(MB'C‘))=<(AP,A'P)
AQRA' dreptunghi, unde Q mijlocul lui BC si R mijlocul lui B'C' , si cum
ABJ_ ]
AQ= =63="—"— deci AA'> AQ, rezulti ci <« (AP,A'P)=<«APQ ca unghi ascutit | *P
Proba scrisd la matematica Testul 8
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Tn triunghiul A'AQ dreptunghic in A, mediana AP:LZQ=3\/1_50m , iar indltimea
AA~AQ 1243-64y3 36415 12415 .

AS = . Q: 3 \/_: \/_= \/_Cm,unde AS L A'Q, Se A'Q, obtinem din 1p

A'Q 615 15 5
. . . . AS 4 . .
triunghiul ASP dreptunghicin S ca S|n<(APQ)=E=g, deci sinusul unghiului dintre
planele (MBC) si (MB'C’) este %
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